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ODPOVĚĎ NA DOTAZ Z KASTLÍKU ZE 7.11.2014 
 
Vážený STUDENTE, 
 
nejprve bych Ti chtěl poděkovat za upřímnou otázku do KASTLÍKU školy. Trochu mne 
zamrzelo, že se nepodepíšeš, protože mám radši osobnější formu komunikace, ale i tak Ti 
velmi rád za LABORKY.CZ, které jsou organizátorem této akce na naší škole, odpovím. 
 

1) Dotaz: „Z jakého důvodu zde mohla přenocovat pouze privilegovaná vrstva studentů 
z laborek? Mnoho z nás se těšilo jako každý rok předpokládalo, že možnosti žáků 
našeho ústavu je rovnocené. Pochopte, že pro někoho znás bydící mimo Slaný je 
optížné dojet domů ve večerních hodinách“ - doslovný přepis dotazu. 
 
Odpověď: Nejprve dovol, abych Ti trochu osvětlil podstatu této akce. Noc vědců je 
celoevropský projekt vědeckých ústavů, vzdělávacích center a vysokých škol. Akce 
má popularizovat vědu jako takovou. Naše škola je JEDINOU střední školou 
v Evropě, které se dostalo té cti, být oficiálním partnerem tohoto projektu. Proto na 
nás také leží velká odpovědnost za průběh celé akce i dalších souvisejících aktivit. 
Letos jsme pořádali na naší škole již čtvrtý ročník Noci vědců. Máš pravdu, že zatímco 
ještě vloni bylo možné ve škole přespat, letos jsme se rozhodli po loňských 
zkušenostech, které Ti osvětlím níže, tuto možnost veřejnosti nenabízet. Ani jeden ze 
subjektů v celé EU kromě naší školy přenocování a sobotní snídani v rámci akce 
nenabízí. Byl to právě náš bonus pro návštěvníky, kteří nejsou přímo ze  Slaného. Jak 
jistě víš (když píšeš jako každý rok), spaní probíhalo v tělocvičně školy. Celé 
nocování jsem měl na starosti já a pár dalších dospělých. Stanovil jsem jasná pravidla 
(spaní v tělocvičně, od 01:30 noční klid, necourání po prostorách školy, budíček 
9:00...) Mohlo se stát, že i Ty jsi byl vloni ve skupině loňských  terciánů, kteří se 
rozhodli pod vedením jedné kvartánky na můj vkus dost drsně porušit stanovená 
pravidla. Když jsem kolem druhé hodiny v noci kontroloval uzamčení a zajištění 
školy, odchytil jsem bosou dívku v pyžámku, jak si to šine někam po chodbě druhého 
patra. Nejprve jsem jí slušně radil, že si spletla patro a že se má vrátit do tělocvičny, 
když mi ale sdělila, že má věci jinde, nestačil jsem se divit. V učebně francouzštiny 
jsem našel celkem slušnou partu v družné zábavě, která měla ještě řeči, že pokud musí 
spát v tělocvičně, tak ve škole spát nebude. Po telefonátu s jedním z rodičů se musel 
jeden „hrdina“ odebral na cestu domů. Vzhledem k tomu, že nejste ještě plnoletí a 
odpovědnost za Vás přejímá organizátor akce, rozhodl jsem se, že s takovou skupinou 
nehodlám další přespávání nejen ve škole, ani kdekoli jinde absolvovat. Stačilo se totiž 
jen slušně domluvit. Tímto Ti také nabízím možnost si se mnou na toto téma (popř. 
jakékoli jiné) promluvit osobně. Stačí mne odchytit v pátek v Laborkách. Co se týká 
tvého tvrzení o „privilegované vrstvě studentů z laborek“, nespali tam jen členové 
Laborek.cz, navíc nemám moc chuť Ti tento scestný dojem vyvracet. Přesto ale 
maličkost.  I Ty můžeš být jedním z Laborek.cz, chce to jen mít nadšení pro fyziku, 
chemii nebo biologii, dělat toho hodně navíc, dost často i ve volném čase, o 
prázdninách, makat na brigádách, propagovat a reprezentovat školu nejen místo 
vyučování, což pak obnáší spoustu dohánění zameškaného, prostě chce to dřít a ne se 
jen vézt. Takže pokud chceš pomoci „tvořit“ Laborky.cz, klidně přijď mezi nás.  
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Laborky.cz nejsou uzavřená parta, ale když mezi nás nezapadneš, asi Tě nebudeme 
bavit.  
Ještě maličkost k té rovnocennosti - kdyby podobnou věc se spaním udělal někdo 
z Laborek.cz, svištěl by nejen domů bez pardonu jak raketa, ale ještě bych to řešil dál 
i s jeho rodiči.  
 

2) Konstatování: „Připadám si jak v jiném režimu“ 
 

Odpověď: Nevím, jestli jsi zažil jiný režim, pokud ano, rád si o něm poslechnu. 
 

3) Konstatování: „Příště už sem nepřijdu, úroveň této akce klesá“ 
 

Odpověď: To, že nepřijdeš, nás opravdu mrzí, je škoda si nechat ujít tuto  jedinečnou 
akci na naší škole. Zda úroveň akce klesá, dokládá i letošní počet návštěvníků, kterých 
bylo do 20:00 napočítáno 742. Od mnohých z nich jsme dostali osobní poděkování, 
takže Tvůj názor si cením, ale nejsem schopen se s ním ztotožnit. Je to opravdu věc 
každého a jak se říká: „Není na světě člověk ten, aby se zavděčil lidem všem“     

 
4) Konstatování: „Je vidět, že za cizí peníze se dělá lépe, než za své vlastní“ 
 

Odpověď: Tohle mne opravdu rozčílilo. Vlastní peníze nesouvisí s možností přespat 
ve škole. Jde jen o slušné chování a respektování stanovených pravidel. Nejprve 
dovol, abych definoval Tvé slovo „vlastní“ peníze. Doufám, že nepokládáš v tomto 
smyslu slova „vlastní peníze“ za kapesné, které Ti maminka nebo tatínek pravidelně ze 
svých platů dávají. Předpokládám, že pokud mluvíš o vlastních penězích, že jsi si již 
nějaké vydělal. Pokud jsi četl články v novinách nebo na stránkách školy či 
Laborek.cz  (nebo ještě lépe, stačilo se zajít za námi zeptat), jistě víš, že letos celou 
Noc vědců LABORKY.CZ pro Tebe i pro ostatní návštěvníky připravily 
z VLASTNÍCH PENĚZ, které jsme si pracně vydělali. Je to z toho důvodu, že na rok 
2014 a 2015 ČR díky nějaké administrativní chybě nedostala na Noc vědců ani 
korunu. I tak se nám podařilo oproti loňsku rozšířit program akce. Pokud se nakonec 
rozhodneš v roce 2015 přijít, budeme velmi rádi za každou „vlastní“ korunku, kterou 
nám kdokoli poskytne.   
 

Mimochodem, LABORKY.CZ financují nebo spolufinancují z vlastních peněz dost věcí, se 
kterými se ve škole každý den setkáváš.  

Promiň  ten lehce podrážděný přístup, ale nemám rád lidi, kteří neumí říkat věci ostatním do 
očí a hlavně kteří si před nějakým obviňováním nezjistí sami podstatu věci. Časem zjistíš, že i 
jim to pak ubližuje nejen mezi kamarády, ale v celém dalším životě.    
    Pokud Tě zajímají další „věci“ okolo Laborek.cz. klidně se optej, rád Ti odpovím já i 
Laborky.cz 

 
                                        Za LABORKY.CZ  
 
                                                                                         Krtek 
                                                                          celým jménem Martin Šturm 


